

**Олексій Іванович ВАЦ**

(Національний юридичний університет імені  
Ярослава Мудрого, м. Харків)

## **ВИДИ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПРОЦЕДУР У СФЕРІ ОПОДАТКУВАННЯ: ПИТАННЯ СЬОГОДЕННЯ**

*В науковій праці здійснено науковий аналіз позицій вчених-адміністративістів та положень податкового законодавства, що надало можливість виокремити види адміністративних процедур у сфері оподаткування в залежності від повноважень органів Державної податкової служби: 1) процедури дозвільно-реєстраційної діяльності у сфері оподаткування; 2) контрольно-наглядові процедури у сфері обігу підакцизних товарів в Україні; 3) юрисдикційні адміністративні процедури у сфері оподаткування. Наголошено, що кожна виокремлена адміністративна процедура у сфері оподаткування завершується прийняттям (ухваленням) адміністративного акту (рішення), що в подальшому може слугувати оскарженню у відповідності до норм чинного законодавства у судовому або позасудовому порядку.*

**Ключові слова:** адміністративна процедура, процедура, правова процедура, адміністративний акт, органи публічної влади, органи податкової служби, оподаткування, види, класифікація.

**Постановка проблеми.** Наявність потужної та ефективної системи управління державними фінансами є невід'ємною умовою для забезпечення стійкого економічного зростання і ефективного надання державних послуг, а також створення підґрунтя і стимулів для проведення реформ в інших сферах. В той же час, бюджетно-податкова політика є непередбачуваною у середньостроковій перспективі. Як наслідок, платники податків не знають, які податки будуть запроваджені найближчим часом, державні установи не знають, який обсяг коштів буде їм доступний у середньостроковій перспективі, а громадяни не знають, на які цілі будуть виділятися бюджетні

кошти та які послуги вони можуть отримати. Система управління державними фінансами в Україні спрямована насамперед на здійснення контролю за витратами, що змушує осіб, відповідальних за надання державних послуг, зосереджувати свої зусилля на дотриманні вимог, приділяючи меншу увагу підвищенню ефективності надання послуг<sup>1</sup>. Все вищезазначене спонукає до дослідження адміністративних процедур у сфері оподаткування в частині виокремлення певних їх видів, реалізація яких сприяє наданню державних послуг суб'єктам оподаткування.

У наукових працях вчених-адміністративістів, які досліджували питання реалізації адміністративних процедур у сфері оподаткування, безпосередньо зверталась увага на виокремлення відповідних видів та класифікації останніх, зокрема І. В. Березенко<sup>2</sup>, Ю. В. Боднарук<sup>3</sup>, Р. Г. Браславський<sup>4</sup>, О. М. Гінда<sup>5</sup>, А. А. Горошко<sup>6</sup>, Т. В. Костюк<sup>7</sup>, І. Є. Криницький<sup>8</sup>, В. О. Курило<sup>9</sup>, О. С. Лагода<sup>10</sup>, А. М. Луцик<sup>11</sup>, О. М. Мінаєва<sup>12</sup>, А. О. Снежко<sup>13</sup>, Є. А. Усенко<sup>14</sup>, В. В. Чайка<sup>15</sup> тощо. Втім, незважаючи на науковий доробок вчених у відповідній галузі права постає необхідним з'ясувати та виокремити відповідні види адміністративних процедур у сфері оподаткування.

*Мата статті* полягає у наданні відповідної видової класифікації адміністративних процедур у сфері оподаткування.

<sup>1</sup> Про схвалення Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки: розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.02.2017 № 142-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/142-2017-%D1%80>.

<sup>2</sup> Березенко І.В. Реалізація захисної функції в податково-деліктному провадженні: дис. ... доктора філософії: 081 «Право», Київ, 2021. 188 с.

<sup>3</sup> Боднарук Ю.В. Податкові провадження в Україні: теоретико-правові засади: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Одеса, 2007. 248 с.

<sup>4</sup> Браславський Р. Г. Правове регулювання процедур виконання податкового обов'язку: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2014. 194 с.

<sup>5</sup> Гінда О. М. Провадження за зверненням податкових органів в адміністративному судочинстві: дис. доктора філософії: 081 Право, Львів, 2023. 267 с.

<sup>6</sup> Горошко А. А. Органи державної податкової служби України як суб'єкти адміністративної юрисдикції: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2013. 208 с.

<sup>7</sup> Костюк Т.В. Адміністративні процедури в діяльності податкових органів: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2021. 213 с.

<sup>8</sup> Криницький І.Є. Теоретичні проблеми податкового процесу: дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2010. 433 с.

<sup>9</sup> Курило В. О. Правова природа процедур вирішення податкових спорів: порівняльно-правовий аналіз: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Запоріжжя, 2017. 199 с.

<sup>10</sup> Лагода О.С. Адміністративна процедура: теорія і практика застосування: дис. канд. юрид. наук: 12.00.07. Ірпінь, 2007. 188 с.

<sup>11</sup> Луцик А. М. Адміністративні процедури у сфері оподаткування в Україні: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2015. 192 с.

<sup>12</sup> Мінаєва О. М. Процедурне регулювання податкових відносин (методологічний аспект): дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Запоріжжя, 2017. 402 с.

<sup>13</sup> Sniezhko A. Administrative procedures in the activities of the State Tax Service of Ukraine. *Legal, Economic Science and Praxis*. 2023. № 9. P. 31-34. URL: [https://lesp.hu/wp-content/uploads/2024/10/7-Artem-Sniezhko\\_9\\_2023\\_p-30-34.pdf](https://lesp.hu/wp-content/uploads/2024/10/7-Artem-Sniezhko_9_2023_p-30-34.pdf).

<sup>14</sup> Усенко Є. А. Правове регулювання процедур вирішення податкових спорів: дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Ірпінь, 2010. 199 с.

<sup>15</sup> Чайка В. В. Правові форми реалізації державної податкової політики України: дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Ірпінь, 2007. 495 с.

**Виклад основного матеріалу.** У податковому законодавстві, як ні в якій іншій з матеріальних галузей права, адміністративні процедури відіграють вирішальну і визначальну роль щодо справляння податків і зборів. Саме адміністративні, а деякі вчені наголошують податкові процедури гарантують ефективність і функціональність усієї податкової системи. Ці процедури виступають юридичними механізмами та адміністративно-правовими інструментами, що забезпечують роботу податкової системи. Відсутність, недоопрацьованість або неможливість виконання адміністративних процедур можуть звести нанівець контрольно-наглядову, дозвільно-реєстраційну, фіскальну і юрисдикційну складові діяльності держави. Отже, адміністративні процедури є ключовою умовою ефективного податкового адміністрування, про вдосконалення якого останнім часом ведуться активні дискусії.

Слід також зазначити, що задля швидкого відновлення після завершення або припинення воєнного стану, забезпечення економічного зростання України у середньостроковій перспективі, а також для реалізації європейського курсу України необхідно проводити виважену фіскально-бюджетну політику, підвищити ефективність видатків та податкового адміністрування та удосконалити структуру податків та пільг<sup>1</sup>. Також важливо досягти партнерських відносин між бізнесом і державою та покращити інвестиційний клімат з урахуванням соціального й екологічного виміру. І в цьому питанні ключове значення має відновлення довіри платників податків до контролюючих органів<sup>2</sup>, що в деякій мірі досягається шляхом реалізації адміністративних процедур у сфері оподаткування.

За результатами незалежного Глобального опитування щодо оцінки діяльності органів Державної податкової служби у 2022 році платниками податків, встановлено, що від 5,8 % до 8 % опитаних респондентів усіх цільових аудиторій вважають, що для отримання необхідних адміністративних послуг або прискорення процедур в органах ДПС доводиться вдаватися до корупційних дій, а від 23,8 % до 28,2 % респондентів вважають, що для отримання необхідних адміністративних послуг або прискорення пр оцедур в органах ДПС доводиться вдаватися до корупційних дій в окремих випадках, що свідчить про високий рівень сприйняття корупції серед населення<sup>3</sup>. Зазначене тільки підтверджує необхідність дослідження видів адміністративних процедур у сфері оподаткування, що в цілому також сприятиме мінімізації корупційної складової під час її реалізації.

Так, Т.В. Костюк пропонує відповідну класифікацію адміністративних процедур в діяльності податкових органів шляхом їх диференціації за різноманітними критеріями. Зокрема за суб'єктами здійснення, наприклад,

---

<sup>1</sup> Про схвалення Національної стратегії доходів до 2030 року: розпорядження Кабінету Міністрів України від 27.12.2023 № 1218-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/1218-2023-%D1%80>.

<sup>2</sup> Про схвалення Національної стратегії доходів до 2030 року: розпорядження Кабінету Міністрів України від 27.12.2023 № 1218-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/1218-2023-%D1%80>.

<sup>3</sup> Про схвалення Національної стратегії доходів до 2030 року: розпорядження Кабінету Міністрів України від 27.12.2023 № 1218-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/1218-2023-%D1%80>.

ті, що проводяться управлінням обслуговування платників, слідчим управлінням фінансових розслідувань тощо. За напрямками діяльності податкових органів вчена виділяє внутрішні та зовнішні адміністративні процедури<sup>1</sup>.

У свою чергу, Т.В. Костюк звертає увагу, що внутрішні адміністративні процедури розкривають зміст діяльності податкових органів як й інших органів публічної влади, діяльність яких спрямована на реалізацію державно-владних повноважень у взаємодії з населенням. Вони покликані забезпечити належну поведінку працівників державних органів, насамперед, посадових (службових) осіб з метою підтримання авторитету відповідного органу як представника волі і інтересів держави. Зовнішні види адміністративних процедур в діяльності податкових органів обумовлені основними напрямками їх діяльності, що розкриті через основні повноваження податкових органів. Таким чином, зовнішні адміністративні процедури виявляють функціональну специфіку змісту діяльності податкових органів<sup>2</sup>.

Ще одним класифікаційним критерієм вчена називає функціональний зміст діяльності податкових органів. У відповідності до останнього критерію різновидами адміністративних процедур податкових органів названо: 1) адміністрування податків, зборів, платежів; 2) надання адміністративних послуг платникам податків, зборів, платежів; 3) здійснення реєстраційних та облікових адміністративних процедур; 4) здійснення адміністративних заходів податкового контролю; 5) здійснення дозвільних, у тому числі й ліцензійних адміністративних процедур; 6) консультаційні адміністративні процедури, адміністративні процедури нормотворчого характеру; 7) адміністративно-інформаційні процедури; 8) адміністративні процедури правоохоронного характеру; 9) процедури адміністративного оскарження<sup>3</sup>.

В той же час, Д. В. Крилов досліджуючи публічно-сервісну діяльність як основний напрямок державної податкової політики доводить, що на сьогодні існує значна кількість класифікацій адміністративних процедур як у загальнотеоретичному плані, так і в плані роботи податкових органів держави. Критерії, що слугують підґрунтям класифікацій, різноманітні, а саме: наявність чи відсутність правового спору, ступінь і характер взаємодії між суб'єктами, форма та значення кінцевого юридичного результату тощо. Однак, говорячи про види адміністративних процедур у роботі Державної податкової служби України та безпосередньо виділяючи їх, варто спиратись на особливості подібних процедур, їх специфіку та значення, завдання, що ставляться перед податковими органами нашої держави<sup>4</sup>. На підставі цього

<sup>1</sup> Костюк Т.В. Адміністративні процедури в діяльності податкових органів : дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2021. С. 51.

<sup>2</sup> Костюк Т. В. Адміністративні процедури в діяльності податкових органів : дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2021. С. 52.

<sup>3</sup> Костюк Т. В. Адміністративні процедури в діяльності податкових органів : дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2021. С. 52.

<sup>4</sup> Крилов Д.В. Публічно-сервісна діяльність як основний напрямок державної податкової

Д. В. Крилов дійшов висновку про існування дозвільних, реєстраційних, контрольно-наглядових та інформаційних процедур у роботі ДПС<sup>1</sup>.

А. М. Луцик доводить класифікаційний розподіл адміністративних процедур, які здійснюються у сфері оподаткування в Україні, який може бути здійснений на підставі таких основних критеріїв: 1) за видом (спрямованістю) діяльності ДФС України – на внутрішні (внутрішньо-організаційні) та зовнішні (зовнішньо-організаційні); 2) за наявністю чи відсутністю спору у податкових правовідносинах – на юрисдикційні та неюрисдикційні; 3) за суб'єктом ініціативи – на заявні та втручальні; 4) за рівнем урегульованості здійснення адміністративної процедури – на звичайні (формальні) та спрощені (неформальні)<sup>2</sup>. До елементного складу адміністративної процедури у сфері оподаткування в Україні вченою віднесено: 1) сторони процедури (платники податків, ДФС України та її посадові особи); 2) права і обов'язки сторін адміністративної процедури; 3) строки здійснення процедури (строки для вчинення процедурних дій та загальний строк вирішення адміністративної справи); 4) кінцевий результат процедури – прийнятий адміністративний акт<sup>3</sup>.

А. О. Снежко в межах наукової статті здійснено класифікацію адміністративних процедур в податковій сфері, які запропоновано поділити на чотири великі групи: 1) контрольно-наглядові; 2) установчі адміністративні процедури; 3) внутрішньо-організаційні адміністративні процедури, які поділяються на дві підгрупи: а) операції та дії, які мають зовнішній характер, передбачають видання адміністративного акту та забезпечення прав і законних інтересів фізичних та юридичних осіб, також зумовлюють юридичні наслідки, що впливають на управлінські зв'язки та відносини в середині системи податкових органів; б) квазі-адміністративні процедури внутрішньо-організаційного змісту, – це процедури, які не володіють усіма ознаками адміністративних процедур в класичному розумінні, але наслідки їх провадження мають суттєвий вплив на правильність, ефективність та стабільність роботи податкових органів; 4) дозвільно-ліцензійні процедури<sup>4</sup>. В цілому запропоновані адміністративні процедури в податковій сфері завершуються прийняттям певного рішення по справі, що в цілому корелюється із нормами діючого законодавства в часті адміністративних процедур.

Враховуючи викладені наукові позиції щодо класифікації адміністративних процедур у сфері оподаткування, слід зробити проміжний висновок, що кожен науковець приділяє увагу різним класифікаційним

політики: адміністративно-правовий аспект: дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Дніпро, 2020. С. 200-201.

<sup>1</sup> Крилов Д. В. Публічно-сервісна діяльність як основний напрямок державної податкової політики: адміністративно-правовий аспект: дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Дніпро, 2020. С. 202.

<sup>2</sup> Луцик А. М. Адміністративні процедури у сфері оподаткування в Україні: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2015. С. 58-59.

<sup>3</sup> Луцик А. М. Адміністративні процедури у сфері оподаткування в Україні: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2015. С. 59.

<sup>4</sup> Sniezhko A. Administrative procedures in the activities of the State Tax Service of Ukraine. *Legal, Economic Science and Praxis*. 2023. № 9. P. 31-34. URL: [https://lesp.hu/wp-content/uploads/2024/10/7-Artem-Sniezhko\\_9\\_2023\\_p-30-34.pdf](https://lesp.hu/wp-content/uploads/2024/10/7-Artem-Sniezhko_9_2023_p-30-34.pdf)

критеріям, які мають важливе значення у сфері оподаткування. Крім того, запропонована класифікація адміністративних процедур у сфері оподаткування також сприяє своєчасному внесенні змін до норм чинного податкового законодавства з метою зменшення податкового навантаження на платників податків та зборів.

У свою чергу, проведений аналіз податкового законодавства надав можливість надати власну класифікацію адміністративних процедур у сфері оподаткування із врахуванням повноважень органів публічної влади у досліджуємі сфері суспільних відносин, до яких доречно віднести: 1) процедури дозвільно-реєстраційної діяльності у сфері оподаткування; 2) контроль-наглядові процедури у сфері обігу підакцизних товарів в Україні; 3) юрисдикційні адміністративні процедури у сфері оподаткування.

Якщо вести мову про процедури дозвільно-реєстраційної діяльності у сфері оподаткування, то у відповідності до «Положення про Державну податкову службу України», затверджену постановою Кабінету Міністрів України від 6 березня 2019 р. № 227 Державна податкова служба України з метою реалізації покладених на неї завдань, має повноваження щодо ліцензування діяльності суб'єктів господарювання з виробництва спирту, алкогольних напоїв, тютюнових виробів і рідин, що використовуються в електронних сигаретах, з оптової торгівлі спиртом, оптової та роздрібною торгівлі алкогольними напоями, тютюновими виробами і рідинами, що використовуються в електронних сигаретах, та контроль за таким виробництвом та обігом; здійснює ліцензування діяльності суб'єктів господарювання з виробництва пального, з оптової, роздрібною торгівлі та зберігання пального і контроль за таким виробництвом та обігом; підписання ліцензій (дублікатів ліцензій) на виробництво підакцизних товарів, прийняття інших рішень та підписання інших документів у межах повноважень, визначених Податковим кодексом України; здійснює реєстрацію та веде облік платників податків, платників єдиного внеску, об'єктів оподаткування та об'єктів, пов'язаних з оподаткуванням, проводить диференціацію платників податків; забезпечує в межах повноважень, передбачених законом, формування та ведення Державного реєстру фізичних осіб - платників податків, інших реєстрів, банків і баз даних, ведення яких покладено законодавством на ДПС, а також реєстру страхувальників Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування тощо<sup>1</sup>.

Враховуючи закріплені податковим законодавством дозвільно-реєстраційної повноваження за органами Державної податкової служби, це сприяє в подальшому реалізації відповідних адміністративних процедур з відповідними суб'єктами, і кінцевим результатом якої є отримання відповідним суб'єктом документу дозвільного характеру (дозвіл, ліцензія тощо).

Якщо вести мову про контроль-наглядові процедури у сфері обігу

---

<sup>1</sup> Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2755-17>.

підакцизних товарів в Україні та юрисдикційні адміністративні процедури у сфері оподаткування, то варто зазначити наступне. Органи державної податкової служби у відповідності до податкового законодавства наділено наступними повноваженнями: здійснює контроль за дотриманням вимог податкового законодавства, законодавства щодо адміністрування єдиного внеску та законодавства з інших питань, контроль за дотриманням якого покладено на ДПС; здійснює контроль за правомірністю бюджетного відшкодування податку на додану вартість; здійснює податковий контроль за встановленням відповідності умов контрольованих операцій принципу “витягнутої руки”; здійснює податковий контроль за контрольованими іноземними компаніями; застосовує до платників податків (платників єдиного внеску) передбачені законом фінансові (штрафні) санкції (штрафи) за порушення вимог податкового законодавства чи законодавства з інших питань, контроль за дотриманням якого покладено на ДПС;) складає стосовно платників податків - фізичних осіб та посадових осіб платників податків - юридичних осіб протоколи про адміністративні правопорушення та виносить постанови у справах про адміністративні правопорушення у порядку, встановленому законом; організовує роботу та здійснює контроль за проведенням роботи з розстрочення, відстрочення та реструктуризації грошових зобов'язань та/або податкового боргу, а також недоїмки із сплати єдиного внеску; організовує роботу та здійснює контроль за застосуванням до платників податків (платників єдиного внеску) процедур банкрутства відповідно до законодавства з питань банкрутства; здійснює контроль за виробництвом, обігом та реалізацією підакцизних товарів, за їх цільовим використанням, забезпечує міжгалузеву координацію у цій сфері; проводить роботу, пов'язану з посиленням боротьби з незаконним виробництвом, переміщенням, обігом спирту, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, пального та інших підакцизних товарів (продукції) тощо<sup>1</sup>. Отже, реалізації вищезазначених повноважень органами Державної податкової служби відбувається як-раз в межах виокремлених адміністративних процедур.

**Висновок.** Науковий аналіз позицій вчених-адміністративістів та положень податкового законодавства надав можливість виокремити види адміністративних процедур у сфері оподаткування в залежності від повноважень органів Державної податкової служби: 1) процедури дозвільно-реєстраційної діяльності у сфері оподаткування; 2) контроль-наглядові процедури у сфері обігу підакцизних товарів в Україні; 3) юрисдикційні адміністративні процедури у сфері оподаткування. Наголошено, що кожна виокремлена адміністративна процедура у сфері оподаткування завершується прийняттям (ухваленням) адміністративного акту (рішення), що в подальшому може слугувати оскарженню у відповідності до норм чинного законодавства у судовому або позасудовому порядку.

---

<sup>1</sup> Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2755-17>.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Березенко І. В. Реалізація захисної функції в податково-деліктному провадженні: дис. ... доктора філософії: 081 «Право», Київ, 2021. 188 с.
2. Боднарук Ю. В. Податкові провадження в Україні: теоретико-правові засади: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Одеса, 2007. 248 с.
3. Браславський Р. Г. Правове регулювання процедур виконання податкового обов'язку: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2014. 194 с.
4. Гінда О. М. Провадження за зверненням податкових органів в адміністративному судочинстві: дис. ... доктора філософії: 081 Право, Львів, 2023. 267 с.
5. Горошко А. А. Органи державної податкової служби України як суб'єкти адміністративної юрисдикції: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2013. 208 с.
6. Костюк Т. В. Адміністративні процедури в діяльності податкових органів: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Харків, 2021. 213 с.
7. Крилов Д. В. Публічно-сервісна діяльність як основний напрямок державної податкової політики: адміністративно-правовий аспект: дис. ... доктора юрид. наук: 12.0.07. Дніпро, 2020. С. 200-201.
8. Криницький І. Є. Теоретичні проблеми податкового процесу: дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2010. 433 с.
9. Курило В. О. Правова природа процедур вирішення податкових спорів: порівняльно-правовий аналіз: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Запоріжжя, 2017. 199 с.
10. Лагода О. С. Адміністративна процедура: теорія і практика застосування: дис. канд. юрид. наук: 12.00.07. Ірпінь, 2007. 188 с.
11. Луцик А. М. Адміністративні процедури у сфері оподаткування в Україні: дис. ... канд. юрид. наук: 12.00.07. Київ, 2015. 192 с.
12. Мінаєва О. М. Процедурне регулювання податкових відносин (методологічний аспект): дис. ... доктора юрид. наук: 12.00.07. Запоріжжя, 2017. 402 с.
13. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/2755-17>.
14. Про схвалення Національної стратегії доходів до 2030 року: розпорядження Кабінету Міністрів України від 27.12.2023 № 1218-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/1218-2023-%D1%80>.
15. Про схвалення Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки: розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.02.2017 № 142-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/142-2017-%D1%80>.
16. Усенко Є. А. Правове регулювання процедур вирішення податкових спорів: дис. ... доктора. юрид. наук: 12.00.07. Ірпінь, 2010. 199 с.



17. Чайка В. В. Правові форми реалізації державної податкової політики України : дис. ... доктора. юрид. наук : 12.00.07. Ірпінь, 2007. 495 с.

18. Sniezhko A. Administrative procedures in the activities of the State Tax Service of Ukraine. *Legal, Economic Science and Praxis*. 2023. № 9. P. 31-34.  
URL: [https://lesp.hu/wp-content/uploads/2024/10/7-Artem-Sniezhko\\_9\\_2023\\_p-30-34.pdf](https://lesp.hu/wp-content/uploads/2024/10/7-Artem-Sniezhko_9_2023_p-30-34.pdf).

Стаття надійшла до редакції 25.07.2024

**Oleksiy Iv. VATS,**

Postgraduate Student

*(Yaroslav Mudryi National Law University, Kharkiv, Ukraine)*

### **TYPES OF ADMINISTRATIVE PROCEDURES IN THE FIELD OF TAXATION: TODAY'S ISSUES**

The scientific work carried out a scientific analysis of the positions of administrative scientists and the provisions of tax legislation, which made it possible to distinguish types of administrative procedures in the field of taxation depending on the powers of the State Tax Service bodies: 1) procedures for licensing and registration activities in the field of taxation; 2) control and supervision procedures in the field of circulation of excisable goods in Ukraine; 3) jurisdictional administrative procedures in the field of taxation. It is emphasized that each isolated administrative procedure in the field of taxation is completed by the adoption (approval) of an administrative act (decision), which can subsequently be appealed in accordance with the norms of current legislation in a judicial or extrajudicial manner.

**Key words:** *administrative procedure, procedure, legal procedure, administrative act, public authorities, tax service bodies, taxation, types, classification.*